

“最美人民警察”洛旦： 社区“百事通” 群众“贴心人”

拉萨融媒记者 李从芳

“进百家门、认百家人、知百家事、解百家忧、暖百家心”。他扎根社区十二载，没有千里追凶的惊心动魄，有的只是日复一日冗杂的社区警务。他十二年如一日坚守初心，尽心竭力为群众排忧解难，从警以来与社区工作结下不解之缘，他就是娘热乡派出所吉苏警务室的社区警长洛旦。

日前，记者在娘热乡派出所吉苏警务室看到，早晨刚刚上班，警务室便挤满了前来咨询、办证的居民。洛旦热情地引导他们到相应的窗口办理业务。洛旦介绍，自己负责的吉苏社区有3785户15739人，其中出租房屋1265户，暂住人口14223人。刚参加工作，为了尽快熟悉辖区情况，洛旦给自己制定了腿勤、手勤、嘴勤的“三勤工作法”，每天入户走访，每走一户就在

人口台帐中贴照片，按照一户一档的要求建档立卡，同时联合村居重新标注门牌号，将之前杂乱无章的自建房门牌号“大洗盘”。遇到白天不在家的住户，他就晚上过去，遇到不理解的居民，他就带着村主任或者户长一同走访，见不到被访的居民，他决不放弃。经过他的不懈努力，在不到一年的时间里，3785户居民被他全部登记入册。掌握辖区基本情况后，尽管工作繁杂，但洛旦十二年如一日，仍旧坚持每天到所辖网格走走看看，通过与村干部、村民聊天，及时发现并帮助群众解决困难。哪家邻里有什么积怨，哪家儿孙在外上班，老人没人照顾……他都掌握得一清二楚，成了社区的“百晓生”。

“身体还好吗？”“上次申请的补贴到账了吗？”今年70余岁的格桑

卓玛老人20年前由昌都搬到吉苏村定居，丈夫因病去世后，生活便十分困难。洛旦了解情况后，积极帮助老人联系村委会、驻村工作队为老人送去柴米油盐等生活必需品，陪老人聊天，并将老人手机里的一号紧急联系人设置成自己，嘱咐老人遇到困难就打电话。只要洛旦一来家里，老人高兴得像孩子，逢人就夸洛旦是自己身边不是亲人胜似亲人的“贴心人”“暖心人”。

“洛旦警官经常过来看望我，给我送生活必需品，非常感谢他。”一提到洛旦，格桑卓玛老人总是充满感激之情。

“简单的事情热心办，复杂的事情耐心办，困难的事情想办法办”是洛旦的工作准则。洛旦常说，群众就是自己的“千里眼”。在公安信息

化建设中，他凭借扎实的社区工作功底，截至2019年7月，仅在其分管的辖区中核实维护的数据高达72190条。2016年12月洛旦与妻子生下第一个孩子，但由于工作原因，洛旦舍小家为大家，每天工作10个小时以上，值班从没有耽误，日常工作从没有落下。对家人却少有陪伴和照顾，从警十余年来，类似的事件不胜枚举，对家人虽有愧疚，但用他的话说，“若要一生为公安事业奉献，我无怨无悔”。

“此次被评为‘最美人民警察’，不光是我个人的荣誉，也是我们整个娘热派出所包括城关公安分局的荣誉。在接下来的工作中，我也会秉承这份荣誉，带着这份责任心，加大对辖区群众的服务力度，创造更好的社会治安环境，为辖区群众幸福生活保驾护航。”洛旦说。

拉萨融媒讯(记者齐永昌)日前，全市宣传思想文化工作会议召开，全市教育系统第一时间组织机关和相关学校全体干部职工召开专题学习会，传达学习会议精神。

会议指出，全市教育系统干部职工要认真贯彻落实习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示和区、市宣传思想文化工作部署要求，不断增强贯彻落实全市宣传思想文化工作会议精神的自觉和行动自觉，坚持把德育放在课堂教学首位，注重培养学生正确的政治方向和价值观，努力提高学科核心素养，全方位、多层次开展德育教育课题研究，使全市中小学生学习进一步传承红色基因，厚植爱国情怀，凝聚爱国之心，增强报国之志，逐步成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

会议要求，要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，守牢思想阵地、课堂阵地、意识形态阵地、宣传阵地、网络阵地，弘扬社会主义核心价值观，培育时代新人，为全市宣传思想文化工作再上新台阶贡献教育力量、彰显教育担当。

市教育局工作人员刘艳宁说：“作为一名教育工作者，我将以全市宣传思想文化工作会议精神为指引，贯彻落实立德树人根本任务，用学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，持续深入推进大中小学思政教育一体化建设，教育引导全市中小学生学习厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，坚定理想信念、鲜明价值取向、养成良好品德，争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

拉萨江苏实验中学校长殷飞说：“学校把全市宣传思想文化工作会议精神在全校教职工大会上作了及时地传达和学习，并且要求把会议精神落实在学校平时的教育教学上，特别是落在青年学生的健康成长的工作上和落在青年学生的培养上，我们将结合学校的工作实际，按月制定工作重点，在社团的打造以及学生活动内容的丰富上做足文章，助力青年学生健康成长。”

全市教育系统掀起学习贯彻落实 全市宣传思想文化工作会议精神热潮

全市基层法院院长会议暨党建、 党风廉政建设工作会议召开

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)2月26日，市中级人民法院组织召开全市基层法院院长会议暨党建、党风廉政建设工作会议。

会议传达了习近平总书记对政法工作作出的重要指示，自治区党委书记王君正对全区政法工作作出的批示，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才对全市政法工作作出的批示以及全区改进作风狠抓落实工作推进会和全区中级法院院长会议讲话。

“在主责主业方面，我们履职尽责担当，全年共受理案件681件，审执结651件，结案率达到95%以上。2024年，我们将认真贯彻会议精神，全面推进法院以审判执行为

中心的各项工作，强化政治引领、聚力服务大局、践行为民宗旨、深化司法改革，全面锻造过硬的法院队伍，为林周县经济社会发展提供高质量的司法保障。”林周县人民法院党组书记、院长王永伟说。

会议要求，要坚持能动司法理念，抓牢提质增效主线，抓实“公正与效率”，做实为大局服务、为人民司法，积极创建政治建设的模范法院、积极创建服务大局的模范法院、积极创建司法为民的模范法院、积极创建高质效审判的模范法院、积极创建党建引领的模范法院，以审判工作现代化更好支撑和服务社会主义现代化新拉萨建设。

会议以视频形式召开。

八一街道加措社区 环境整治有“力度” 群众幸福有“温度”



拉萨融媒讯(记者次珍)自城乡环境综合大整治活动开展以来，城关区八一街道加措社区迅速行动、周密部署，持续聚焦难点堵点问题，多措并举、上下联动，有力有序推进城乡环境综合大整治行动常态化、长效化，以整治的“力度”，换取群众幸福生活的“温度”。

一直以来，背街小巷环境卫生综合整治是群众身边的急难愁盼问题，也是疏通社区管理工作的“毛细血管”。为确保辖区环境卫生日日有变化、周周有提升，加措社区依托网格化管理，因地制宜、精准施策，有效整合基层工作人员、联户长及集体经济参与群众等各方力量，不断畅通沟通渠道，强化长效机制，以

“日日有安排、周周有重点、月月有成效”为工作目标，针对辖区范围内环境“脏乱差”等突出问题，开展全覆盖、拉网式、无死角清扫整治行动，持续推进城乡环境综合大整治行动走深走实。“针对改善环境卫生，提升群众居住环境，社区先后多次组织开展了切实有效的整治行动，制定了长效机制，目前，成果比较明显。下一步，我们将持续开展好此项工作，巩固好整治成果，切实提升老百姓的幸福感和获得感、安全感。”八一街道加措社区党总支书记米玛说。

如今，高效务实的城乡环境综合大整治行动不仅在加措社区广大居民中凝聚起了共识，更转化为“人人参与、齐抓共管”的实际行动。“通过城乡环境综合大整治行动的层层有力部署和举措，希望社区各方面越来越好，群众身心更健康、环境更美好。”居民罗桑格例说。

市公安局治安管理支队组织开展 娱乐场所突击清查联合行动

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前，市公安局治安管理支队联合市市场监督管理局、市文化市场综合行政执法队等单位，对我市某“酒吧一条街”开展治安大清查大整治行动。

联合检查组紧紧围绕“酒吧一条街”治安巡逻防控、场所内部是否接纳未成年人消费、监控设备是否正常运行、是否全面覆盖无盲区、储存时长是否符合标准、监控室是否24小时安排值班值守、场所及物业是否建立应急预案、是否存在超时营业、是否严格落实各项安防措施、

是否发挥安防设施作用等方面进行细致检查。联合检查组将存在问题场所移交至相关职能部门进一步处理，各职能部门按照管理权限对存在问题的场所予以相应处罚。

下一步，市公安局治安管理支队将持续加强娱乐场所的联合执法力度，常态化开展重点区域定点检查和不定时的抽查，增强与相关部门之间协同联动，对娱乐场所违法违规经营活动保持高压严打态势，为人民群众营造更加平安健康、文明有序的文化娱乐消费环境。

曲水镇：燃气安全细排查 凝心聚力保“瓶”安

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)燃气安全，关系千家万户的生命财产安全。连日来，曲水县曲水镇扎实开展燃气安全专项检查行动，对燃气供应站点、餐饮单位、居民住宅等区域的安全隐患进行全面排查整治，有效遏制燃气安全事故的发生，坚决守牢安全生产底线，确保人民群众生命财产安全。

在兴景液化气站内，曲水镇平安建设办的工作人员首先对瓶装液化气罐进行仔细检查，查看气罐是

否符合相关标准要求，并向站内员工普及燃气罐安全注意事项，要求员工提高安全防范意识，严格落实瓶装液化气罐查验制度，强化燃气安全风险管控。

兴景液化气站副站长金万辉说：“从2023年11月8日入户安检工作开始以来，我站工作人员从之前的8名增加至现在的14名，入户安检配送车辆从3辆增加至5辆，站内的各个部位每两小时巡查一次，如发现隐患，及时整改。”

随后，工作人员还针对灭火器、室外消防栓等消防设施是否按标准配置并完好有效；消防水池储水量是否达标；各输送管道、阀门保养是否完好；防雷防静电装置是否按期检测；火灾事故应急救援预案是否建立健全等进行了检查。

对检查中存在的问题和隐患，工作人员现场提出整改要求，责令限期改正，同时要求企业牢固树立安全生产红线意识和底线思维，严

格落实安全生产主体责任，定期检查设备设施等，有效防范和遏制各类安全事故的发生。

“我们针对食品安全、道路交通安全、燃气安全等进行全面细致的排查，整体情况良好。下一步，曲水镇将紧盯重点部位和关键环节，持续开展燃气安全排查整治，全面落实安全防范措施，做到不漏死角、不留盲区，坚决守牢燃气安全防线。”曲水县曲水镇平安建设办副主任姚小帅说。

拉萨高新区持续开展安全生产专项检查行动

拉萨融媒讯(记者李从芳)为深入贯彻落实区委、政府关于安全生产工作的安排部署，进一步筑牢安全防线，守牢安全底线，连日来，拉萨高新区安全生产大排查大整治专班联合多部门持续开展辖区安全检查、宣传行动，以严的基调、实的作风确保辖区总体环境安全稳定。

2月27日上午，由拉萨高新区管委会安监局、建设局、市场监督管理局、柳梧消防大队等单位组成的专班组，先后来到拉萨之窗、火车站、住宅小区等地开展安全专项检查。在拉萨之窗，工作人员重点来到负一层物业管理室和消防控制

室，详细查看物业公司安全生产巡查记录是否完善、设施设备运行是否正常、电工等专业技术人员资质是否符合有关规定等，针对发现的微型消防站内配置的呼吸面罩过期、消防栓水带存放不规范、配电箱未做跨接等各类安全隐患由物业公司工作人员进行了整改指导，并要求物业公司进一步落实好主体责任，加大小区隐患排查整治力度，如期完成整改任务。

“下一步，我们会针对存在的问题进行逐项整改，共同守护群众的生命财产安全。”拉萨之窗项目经理范艳说。

来到火车站周边沿街餐馆、旅馆，专班人员通过检查发现，部分餐馆存在未安装燃气报警器，部分旅馆内安全标志设置不规范等问题。针对此类问题，专班人员要求相关责任单位立行立改，并形成问题清单，移交各行业主管部门，形成闭环管理。来到高度樞家等居民小区，工作人员重点检查楼道、安全出口是否停放电动自行车，是否存在飞线充电等问题，并向物业工作人员宣传如何规范电动自行车管理，避免火灾事故发生。

据了解，自全市安全生产工作会议召开以来，拉萨高新区管委会

高度重视，专班组每天在辖区内开展安全生产专项检查。截至2月26日，共检查单位171家，发现各类隐患421处，督促整改392处，限期整改29处，发放宣传手册185份，有力巩固了高新区安全生产良好态势。

“下一步，我们将进一步提高政治站位，坚持‘三管三必须’，严格落实安全生产‘十五条’硬措施，围绕电瓶车、液化气、道路交通、建设装修等重点领域，以实打实的工作举措落实好区委、政府关于安全生产的各项决策部署，营造良好的安全生产环境。”拉萨高新区安委办副主任央金说。

我市中小学陆续开学

2月27日至29日，我市普通高中、初中、小学和幼儿园相继迎来2024年春季新学期正式开学。静谧的校园再次恢复了往日的热闹，孩子们满心期待地踏入校门，拉开新学期的序幕。

图为2月27日下午，拉萨江苏实验中学学生返校报到。
拉萨融媒记者 齐永昌摄



减掉“过年肥” 市民节后健身忙

汗如雨地跑步，或专注地举着哑铃，每个人的脸上写满了对健康的渴望和坚持。

市民次仁说：“过年期间，没怎么运动，吃得比平时多，想通过健身惊艳众人。”

据了解，不少市民预约私教课程，想体验更专业、更系统的运动方式。

健身房店长嘎玛说：“过完年，大家的运动热情高涨，今天有好几个客户要跟我预约私

教课，也有很多人办理会员卡。”

健身房专业教练也提醒广大市民，每个人的身体状况和锻炼需求不同，因此选择适合自己的健身方式至关重要。同时，保持良好的饮食和作息习惯也是保持身体健康的重要因素。